

## TISKOVÁ ZPRÁVA

ze dne 11. 4. 2007

## Irsko preferuje pracovníky z Evropské unie

*Irská republika upravila od prvního čtvrtletí tohoto roku pravidla pro vydávání potřebných pracovních povolení pro občany třetích zemí, tedy občany zemí mimo Evropskou unii. Občané Unie, Evropského hospodářského prostoru (EHP) a Švýcarska mají právo v Irsku pracovat i nadále bez pracovního povolení, vyjma občanů nejmladších členských států Unie, Bulharska a Rumunska.*

Irská republika neuplatňuje žádná omezení přístupu na svůj trh práce pro státní příslušníky z ostatních zemí Evropského hospodářského prostoru. Pro získání práce v Irsku tedy není třeba pracovního povolení. Výjimku tvoří pouze občané Bulharska a Rumunska, kteří zatím o povolení k práci v Irsku žádat musí. Každý, kdo v Irsku hledá práci, musí zažádat o tzv. irské číslo PPS (Personal Public Service), které se používá pro účely čerpání sociálních dávek, příspěvků, zdravotní péče a služeb z oblasti vzdělávání. Toto číslo vydává místní pobočka úřadu sociálního zabezpečení (Social Welfare Office).

Jiná pravidla pro oblast zaměstnatelnosti ovšem platí pro občany zemí mimo Evropskou unii. Nastavená irská omezení byla od 1. února 2007 ještě zpřísněna. Takzvanou zelenou karu dostanou v Irsku pouze občané s ročním příjmem vyšším než 60 000 euro za rok. Pro některé obory ovšem platí zmírnění této částky na 30 000 euro za rok. Nicméně se jedná téměř výhradně o pracovníky s vysokou specializací v oboru. Pokud nejsou tyto podmínky splněny, musí občané třetích zemí zažádat o vydání pracovního povolení. Zároveň však musí být dokázáno, že pracovní místo není možné zaplnit občanem Evropského hospodářského prostoru či Švýcarska. A právě zde se více otvírá příslib mnoha nových pracovních nabídek pro české občany.

Při hledání vhodných uchazečů z prostoru Evropské unie na tato pracovní místa budou hrát klíčovou roli zástupci EURES, Evropské služby zaměstnanosti.

Pro zlepšení koordinace spolupráce EURES poradců při náboru pracovníků pro Irsko proběhl v polovině měsíce března 2007 v blízkosti irského města Limerick seminář, kterého se zúčastnili zástupci EURES většiny evropských zemí. Byla dohodnuta pravidla pro co nejefektivnější pomoc při hledání pracovní síly pro irský pracovní trh.

Českou republiku zastupoval na tomto semináři EURES poradce z Královéhradeckého kraje, Bc. Jakub Kubišta: „V průběhu posledních dvaceti let Irsko zaznamenalo obrovský růst ekonomiky. Vzhledem k tomu, že nemíní ze svého rozvoje slevit a požadavky investorů na další pracovní sílu stále trvají, můžeme očekávat přísun nabídek pro naše zájemce o práci v zahraničí,“ říká Kubišta a pokračuje: „Vzhledem k novému opatření irské vlády se na místa,

původně obsazovaná občany z třetích zemí, nyní spíše počítá převážně s občany Unie. Jedná se například o místa v turismu, gastronomii či v dostihovém průmyslu.

Aktuální nabídku volných pracovních míst v Irsku naleznete na evropském portále EURES na adrese <http://eures.europa.eu>. Naleznete zde nejen nabídky z Irska, ale zároveň ze všech ostatních států EU. Navíc tu jsou přehledné informace o životních a pracovních podmínkách v jednotlivých státech EU. Pro další zdroje informací o volných místech v Irsku je možné využít i internetové stránky Veřejné služby zaměstnanosti Irska, tzv. FAS <http://www.fas.ie/>.

Jiří Sezemský  
vedoucí oddělení styků s veřejností MPSV

*EURES představuje celoevropskou síť poradenských kanceláří Eures (European Employment Services), kam se mohou obrátit evropští zaměstnanci i zaměstnavatelé. Kanceláře Evropské služby zaměstnanosti zajišťují především databázi volných pracovních míst, připravovanou výběrová řízení, životopisy uchazečů o zaměstnání, informace o životních a pracovních podmínkách či o legislativě a mnoho dalších informací.*

*V současné době pokrývá síť Eures 30 zemí, kterými jsou Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko, Velká Británie*

Kontaktní osoba:

*PaedDr. Věra Kolmerová  
EURES manager  
Ministerstvo práce a sociálních věcí  
Na Poříčním právu 1  
128 01 Praha 2*

*mail: [vera.kolmerova@mpsv.cz](mailto:vera.kolmerova@mpsv.cz)  
tel: +420 221 923 766  
mobil: +420 602 775 912  
fax: +420 221 923 786*

Materiály zpracovány společností Dendrit Consulting, s.r.o., kontaktní osoba: Ing. Aleš Rychetský, [arychetsky@dendrit.cz](mailto:arychetsky@dendrit.cz).